



НОВО-ПЕРЕДЕЛКИНО

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЕДОМОСТИ

ГАЗЕТА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА НОВО-ПЕРЕДЕЛКИНО В ГОРОДЕ МОСКВЕ

9 мая 2023 года исполнилось 78 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. В этот день на территории нашего муниципального округа состоялось несколько памятных мероприятий.

День Победы в Ново-Переделкино



На митинг у Памятника воинам села Федосьино, павшим в Великой Отечественной войне, пришли жители района, муниципальные депутаты, представители аппарата Совета депутатов, управы, Молодежной палаты, местного отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА», МОФ «Лига ветеранов» и Совета ветеранов района Ново-Переделкино.

«Для меня, как и для многих других наших граждан, нет более священного праздника, чем День Победы. Я преклоняюсь перед каждым солдатом, перед каждым тружеником тыла, перед каждым жителем блокадного Ленинграда. Их подвиг бессмертен, его забыть нельзя. Он навечно

вписан в историю нашей страны, он навечно останется в нашей памяти и наших сердцах!» — сказал глава муниципального округа Анатолий Митрофанов.

В завершение митинга все присутствующие почтили минутой молчания память обо всех, кто погиб на фронтах Великой Отечественной войны, и возложили цветы и венки к подножию памятника.

Затем все участники митинга возложили цветы к Мемориалу погибшим при исполнении воинского долга.

День Победы — праздник всего русского народа. Наши деды и прадеды защитили страну от фашизма и подарили нам мирное небо. В настоящее время нам вновь пришлось стол-

кнуться с отголосками фашизма, и наши ребята, наши храбрые бойцы, вновь вступили в бой с неонацизмом и защищают исторические рубежи нашей Родины и мирное население.

«Фашизму не было, нет и никогда не будет места на исконно русской земле! Победа будет за нами! И пусть бессмертный подвиг героев Великой Отечественной войны послужит примером истинного патриотизма для наших бойцов, участников специальной военной операции», — подчеркнул Анатолий Викторович.



Во время Великой Отечественной войны людские потери Советского Союза — военнослужащих и гражданского на-

кто погиб на поле боя, защищая родную землю, бессмертны!

Жители села Чоботы, как и миллионы наших соотечественников, встали на защиту Родины в годы Великой Отечественной войны, спасли ее от фашистских захватчиков.

«Они погибли, но не сдались, и наша Победа, завоеванная в 1945 году, это общая Победа, победа павших и живших! Поэтому ежегодно, в этот великий праздник мы вспоминаем тех, кто героически погиб, и низко кланяемся им за их бессмертный подвиг!» — обратился к собравшимся Анатолий Митрофанов.

Низкий поклон и вечная слава вам, поколение победителей!



У Памятника жителям села Чоботы, погибшим на фронтах Второй мировой войны, состоялся еще один митинг в честь 78-й годовщины Великой Победы.

селения — превысили 26 млн человек. Память о павших, но не покорившихся защитниках нашей Родины жива и всегда будет жить. Ибо подвиг тех,



Аллея «Сирень Победы» растёт

9 мая, в 78-ю годовщину со Дня Победы в Великой Отечественной войне, активисты района посадили еще четыре куста сирени на аллее «Сирень Победы».

Почетную миссию выполнили жители, которые работают на благо района и многое сделали для его развития:

- Александра Валерьевна Веселова,
- Владимир Александрович Горин,
- Евгений Васильевич Сорока.

Возле одного из кустов была установлена памятная табличка, посвященная генерал-майору Вооруженных сил Союзной Республики Югославия и Республики Сербия Божидару Деличу.

Под его командованием 549-я Призренская бригада сербской армии героиче-

ски проявила себя в борьбе против НАТО в Косово и Метохии.

Божидар Делич всегда был убежденным представителем той части общества Сербии, которая не видит себя вне союза с Россией, не один раз приезжал в Донбасс и поддерживал мирное население.

Напомним, что аллея «Сирень Победы» появилась в нашем районе 7 ноября 2020 года, в рамках празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и в честь 79-й годовщины проведения парада на Красной площади 7 ноября 1941 года. Тогда был посажен



41 куст сирени различных сортов, выведенных знаменитым селекционером Леонидом Колесниковым и его учениками.

Каждый куст уникален и посвящен легендарному герою, событию или предмету Великой Отечественной войны. Ежегодно мы расширяем нашу аллею и сажаем новые кусты сирени. «Наша сирень — сим-

вол живой памяти, живая связь между поколениями, бесконечная благодарность потомков поколению победителей. Пусть распустившаяся по весне сирень напоминает нам о победном мае 1945 года и объединяет всех нас в один непобедимый народ!» — сказал глава муниципального округа Анатолий Митрофанов.



26 апреля в нашем районе состоялась митинг, посвященный 37-й годовщине со дня аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

В сквере Героев-Чернобыльцев собрались ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС, их вдовы, дети и внуки, муниципальные депутаты, предста-



вители аппарата Совета депутатов, управы района, Молодежной палаты, ветеранских и общественных организаций.

Митинг начался с выноса знамен и исполнения гимна Российской Федерации. Затем отец Захарий, священник храма Благовещения Пресвятой Богородицы в Федосьино,

Митинг в честь героев Чернобыля

отслужил заупокойную литию по жертвам Чернобыльской аварии.

Благодарность за подвиг, который не угаснет с течением времени, выразили глава муниципального округа Анатолий Митрофанов, глава управы района Николай Булыгин и заместитель председателя Совета Общественного объединения «Союз Чернобыль Ново-Переделкино» Татьяна Власова.

во-Переделкино» Валентину Ивановичу Виннику Почетный знак «За сохранение исторической памяти» за подписью председателя Центрального Совета Общественного объединения «Союз Чернобыль Рос-



сии» Вячеслава Гришина. «Мы очень уважаем Валентина Ивановича, ценим и благодарны за все, что он делает как председатель Совета Общественного объединения «Союз Чернобыль района Ново-Переделкино» для того, чтобы память о героях-чернобыльцах оставалась жива!» — подчеркнул Анатолий Викторович.

Затем Анатолий Митрофанов и Валентин Винник вручили Благодарности Центрального Совета

Общественного объединения «Союз Чернобыль России» за подписью его председателя Вячеслава Гришина:

— Владимиру Сергеевичу Волянскому, члену местного отделения

«БОЕВОГО БРАТСТВА», за активную работу по увековечиванию памяти героев-чернобыльцев;



— Геннадию Николаевичу Горелову, ликвидатору последствий аварии на Чернобыльской АЭС, за активную работу в Общественном объединении «Союз Чернобыль района Ново-Переделкино» по поддержанию ветеранского движения;

— Мансуре Рашидовне Хаджидаевой, сотруднику ГБУ «Жилищник», за активную работу по уходу за гранитным обелиском «Чернобыльцам — жителям Ново-Переделкино».

С трогательным благодарственным обращением

к чернобыльцам выступил ученик 1-го класса ГБОУ Школа №1467 Герберт Петрушин. А воспитанник ГБУ Центр содействия семейному воспитанию «Берег надежды» Давид Хачатурян прочитал стихотворение Галины Яковлевой «А птицы летят...».

В завершение мероприятия участники почтили минутой молчания память обо всех, кто пожертвовал своей жизнью и здоровьем, заслонив мир от радиационной катастрофы, и возложили цветы к гранитному обелиску «Чернобыльцам — жителям Ново-Переделкино».

Во второй половине дня представители Общественного объединения «Союз Чернобыль Ново-Переделкино» приняли участие в митингах памяти на Поклонной горе и на Митинском кладбище.

Низкий поклон вам, герои мирного времени!

Всегда помним о вас, ветераны!

В преддверии Дня Победы глава муниципального округа Анатолий Митрофанов вместе с коллегами, депутатами Александрой Веселовой, Петром Зубавиным, Светланой Краснопольской и Тamarой Чужмаровой, заместителем главы управы Ольгой Лебедевой и представителем местного отделения партии «Единая Россия» Татьяной Ивановой поздравил участников Великой Отечественной войны, жителей нашего района, с наступающим праздником.



Анатолий Викторович, Петр Михайлович и Тамара Ибрагимовна приехали поздравить Валентина Ивановича Винника, подростком подносившего на передовую снаряды, медикаменты и еду.

Также Анатолий Митрофанов вместе с коллегами поздравил с праздником Победы ветеранов, проживающих в ГБУ Геронтологический центр «Западный»:

— Иосифа Яковлевича Портнова — он воевал на Ленинградском фронте, участвовал в прорыве блокады Ленинграда.

— Зою Васильевну Кислякову — старшину медицинской службы, воевавшую на 4-м Украинском фронте, в 81-й морской стрелковой бригаде 18-й десантной армии.

— Раису Николаевну Журавлеву. Когда началась

война, ей было 11 лет, но она работала в тылу наравне со взрослыми, делая все для Победы.

— Татьяну Васильевну Чибезкову. Ей было всего 6 лет, когда началась война, а затем блокада, но она выжила, преодолев голод, холод и артобстрелы.

— Геннадия Алексеевича Куропаткина, родившегося в Ленинграде за год до начала войны. Его

воспитала тетя, которая вместе с ним прожила 900 дней в блокадном городе и спасла его от верной смерти.

Гости вручили нашим ветеранам подарки от Совета депутатов, управы района, партии «Единая Россия» и передали поздравления от депутата ГД РФ Дмитрия Саблина и учащихся районных школ.

«Дорогие наши ветераны! Для меня огромная честь иметь возможность поздравить вас с этим великим праздником. Ценой своего здоровья и жизни ваше поколение принесло нам эту Победу и подарило мирное небо. Низкий поклон вам, славные защитники Родины!» — сказал Анатолий Викторович.



Это не просто кровь, это чья-то спасенная жизнь!

24 апреля в нашем районе состоялась традиционная акция по сдаче донорской крови «Река жизни». На этот раз донорами стали 48 человек и в результате собрано 22 560 мл крови.

Донорство крови — важный и доступный многим вид благотворительности. Каждую минуту кто-то в нашей стране нуждается в здоровой крови, и 450 миллилитров (столько отдает донор за одну процедуру) могут спасти целых три жизни.

Дорогие доноры! Спасибо вам за ваше доброе сердце! Вы делаете очень важное дело — дарите другим людям жизнь!

Также выражаем благодарность выездной бригаде врачей ГБУЗ «Центр крови им. О.К. Гаврилова ДЗМ», сотрудникам филиала №197 ГБУЗ ГП №212 и представителям местного отделения партии «Единая Россия», которые организовали и провели данное мероприятие.

«Спасибо вам за вашу бескорыстную помощь! Продолжайте дарить жизнь тем, кто в этом нуждается, чтобы их сердца продолжали биться!» — поблагодарил доноров глава муниципального округа Анатолий Митрофанов.

В ходе заседаний депутаты: — заслушали отчет руководителя филиала «Центр развития и творчества «Юнион» Александры Веселовой о работе за 2022 год.

В соответствии с государственным заданием в 2022 году проведено 26 культурно-досуговых и 20 спортивных мероприятий, а также организовано и проведено 25 культурно-досуговых и 26 спортивных мероприятий вне государственного задания.

На базе Центра работают различные студии и кружки, и многие наши воспитанники участвуют в окружных спартакиадах, где показывают отличные результаты и занимают призовые места.

Большая работа ведется с общественными советниками района, для которых организуются круглые столы, тренинги и мастер-классы, которые способствуют выстраиванию конструктивного диалога между жителями района и органами власти.

По итогам рассмотрения отчет принят депутатами к сведению.

— рассмотрели вопрос об организации диагонального пешеходного перехода на пересечении улиц Скульптора Мухиной и Шолохова.

По итогам рассмотрения принято решение о нецелесообразности организации такого перехода. В целях безопасности граждан решено проработать вопрос о возможности установки дорожных ограждений для того, чтобы люди пользовались существующим пешеходным переходом, а не переходили дорогу по диагонали.

— рассмотрели проект изменения схемы размещения нестационарных торговых объектов в части исключения нестационарного торгового объекта со специализацией «Печать» по адресу: ул. Новопеределкинская, вл. 7.

По итогам рассмотрения проект депутатами согласован.

— рассмотрели вопрос о ходе весеннего призыва граждан на военную службу в 2023 году.

Обсудили цели и задачи, которые необходимо выполнить.

— согласовали внесение изменений в решение Совета депутатов от 29 ноября 2022 года № 16/2 «О направлении средств стимулирования управы района Ново-Переделкино города Москвы на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий в 2023 году».



За счет увеличения средств добавлены работы по благоустройству по следующим адресам:

1) ул. Скульптора Мухиной, д. 5 — устройство контейнерной площадки на 6 баков;

2) ул. Шолохова, д. 13 — устройство контейнерной площадки на 5 баков;

3) ул. Лукинская, д. 12А — устройство тротуара, прилегающего к детскому саду (ГБОУ Школа № 1238);

4) ул. Лукинская, д. 12 — устройство тротуара на сцене;

5) ул. Новопеределкинская, д. 10, корп. 1 — установка МАФ (малые архитектурные формы);

6) ул. Новопеределкинская, д. 13, корп. 1 — устройство тротуара по ул. Новопеределкинская (ГБОУ Школа №1015);

7) Боровское шоссе, д. 23 — установка топиариев на территории, прилегающей к Чоботовскому лесу;

8) ул. Новоорловская, д. 10, корп. 1 — устройство контейнерной площадки на 2 бака;

9) ул. Новоорловская, д. 12 — устройство контейнерной площадки на 2 бака;

10) ул. Новоорловская, д. 14 — устройство контейнерной площадки на 4 бака;

11) ул. Федосьино, д. 2 — устройство тротуара.

— согласовали внесение изменений в решение Совета депутатов от 8 ноября 2022 года № 15/4 «О проведении дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию района Ново-Переделкино города Москвы в 2023 году».

Изменения коснулись блока работ по благоустройству. За счет увеличения средств увеличен перечень и объем запланированных работ по благоустройству. Адреса не поменялись.

— приняли за основу проект решения Совета депутатов нашего муниципального округа «Об отчете исполнения бюджета муниципального округа Ново-Переделкино в городе Москве за 2022 год» и назначили публичные слушания по данному проекту на 6 июня 2023 года с 16.00 до 16.30 в зале заседаний по адресу: ул. Лукинская, д. 5.

— приняли к сведению отчет об исполнении местного бюджета нашего муниципального округа за 1 квартал 2023 года.

Подробно с решениями можно ознакомиться на сайте www.np-mos.ru.

Дела важнее слов

19 апреля в ГБОУ Школа № 1015 состоялось заслушивание отчета депутата Государственной Думы Российской Федерации Дмитрия Саблина о проделанной работе за прошедший год.

С докладом выступил помощник депутата Алексей Груничев. Он рассказал о результатах проделанной работы по выполнению Дмитрием Вадимовичем наказов жителей нашего района.

Также Алексей Юрьевич познакомил всех присутствующих с деятельностью Всероссийской организации «БОЕВОЕ БРАТСТВО», первым заместителем председателя которой является Дмитрий Саблин, и подробно остановился на таком важном на сегодняшний день направлении, как работа по оказанию гуманитарной по-

мощи военнослужащим в зоне специальной военной операции и их семьям.

В завершение встречи все смогли задать интересующие их вопросы, высказать замечания и пожелания, а также внести предложения по дальнейшему развитию нашего района.

Дмитрий Саблин родился в 1968 году. Полковник запаса российской армии. В 2021 году избран депутатом Государственной Думы восьмого созыва. Заместитель председателя Комитета Госдумы по обороне, первый заместитель председателя Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО». Имеет государственные награды РФ.



15 апреля в нашем районе состоялся субботник, в котором приняли участие муниципальные депутаты, сотрудники аппарата Совета депутатов, управы района, ГБУ «Жилищник», представители МОФ «Лига ветеранов», местного отделения Всероссийской организации «БОЕВОЕ БРАТСТВО», Молодежной палаты, местного отделения партии «Единая Россия», общественные советники и активные жители района.

«По нашей доброй традиции мы не только убирали мусор, делая наш район чище и красивее, но и сажали деревья, делая его зеленее. Ведь так здорово жить и работать в районе, который радуется своей красотой и чистотой!» — сказал глава муниципального округа Анатолий Митрофанов.

Анатолий Викторович рассказал, что в этот день территорию района украсили 50 сосен и других деревьев. Часть из них посадили около пруда в Федосьино, часть — на территории природного комплекса № 178, а оставшиеся деревья — в

других уголках района.

Во время субботника глава муниципального округа Анатолий Митрофанов и глава управы района Николай Булыгин заехали в Центр содействия семейному воспитанию «Берег надежды» и Комплексный реабилитационно-образовательный центр, которые расположены в нашем районе.

С самого утра сотрудники вышли на субботник, чтобы привести территорию вокруг своих учреждений в порядок: убрать мусор, собрать листву, покрасить ограды и посадить деревья.

Чистый! Красивый! Зеленый!

Многие пришли на субботник целыми семьями, с детьми и даже домашними питомцами. Эти люди вкладывают душу в свою работу и делают все для того, чтобы их центры стали по-настоящему вторым домом для ребят, которые здесь находятся.

«Я очень рад, что у нас работают такие замечательные люди! Спасибо вам за доброе сердце и

работу на благо наших детей!» — отметил Анатолий Викторович.

А после работы всех участников субботника ждала развернутая неподалеку полевая кухня с гречневой кашей и горячим чаем.

Спасибо всем, кто присоединился к субботнику и помог сделать наш любимый район чуточку лучше!



В декабре 2022 года в воскресной школе при храме Благовещения Пресвятой Богородицы в Федосьино открылся кружок военно-патриотического воспитания. Руководит кружком и ведет занятия Василий Георгиевич Зимин, член местного отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА», генерал-майор и ветеран боевых действий в Афганистане. Мы поговорили с Василием Георгиевичем о той работе по патриотическому воспитанию молодого поколения, которой он занимается.

– Василий Георгиевич, расскажите, как в нашем районе появился кружок при воскресной школе?

Воспитывать граждан и патриотов России



Зимин Василий Георгиевич окончил Высшее военное училище, военную академию имени М.В. Фрунзе и военную академию Генерального штаба с золотыми медалями. Прослужил в армии 37 лет, из них 21 год — в Генеральном штабе. Награжден орденами и медалями СССР, Российской Федерации, Республики Афганистан и Сирийской Арабской Республики.

товки Мосина, различных пистолетов, а также изучили тактико-технические характеристики автомата Калашникова, смогли собрать и разобрать это легендарное оружие.

– Почему такие занятия нужны современным детям?

– В настоящее время, учитывая происходящие в мире

события, военно-патриотическое воспитание играет очень важную роль. Мы должны сделать так, чтобы представители молодого поколения помнили, что живут в великой стране, у которой героическое прошлое. Нам всем необходимо делать все возможное, чтобы нынешние ребята выросли настоящими гражданами и патриотами своей страны.

– В нашем районе эта работа находится на высоком уровне. Например, члены местного отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА» регулярно встречаются со школьниками, проводят уроки мужества. Такие занятия прошли во всех образовательных учреждениях района ко Дню воина-интернационалиста 15 февраля, ко Дню защитника Отечества, к 9 Мая. Дети — благодарная аудитория. Они очень эмоционально воспринимают рассказы о событиях войны в Афганистане, о героях прошлого и настоящего. Многие после таких уроков спрашивают, как поступить в военное училище. Когда мы были детьми, к нам приходили ветераны Великой Отечественной войны, и эти встречи до сих пор остались в памяти. Теперь настала наша очередь. Сейчас мы, ветераны боевых действий, должны общаться с ребятами.

– А что еще делается в районе для патриотического воспитания школьников?

Эти люди — настоящие герои

26 апреля в нашей стране отмечается День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф. Эта дата установлена в память о трагических событиях, которые произошли на Чернобыльской АЭС 26 апреля 1986 года. Мы побеседовали с Валентином Ивановичем, жителем нашего муниципального округа, участником Великой Отечественной войны и борьбы с последствиями разрушения реактора на Чернобыльской АЭС.



Винник Валентин Иванович родился 31 июля 1927 года. С октября 1944 по август 1952 года служил на кораблях Краснознаменного военно-морского Черноморского флота. В 1955 году окончил Одесский техникум измерений, в 1963 году — заочный Московский энергетический институт. В августе 1973 года назначен первым заместителем начальника Главного управления государственного надзора Госстандарта СССР. С мая 1986 по апрель 1989 года работал в составе оперативной группы в зоне Чернобыльской АЭС. За безупречное выполнение заданий правительства СССР награжден 5 орденами и более 20 медалями. С 1995 года — председатель Совета Общественного объединения «Союз Чернобыль Ново-Переделкино».

– Валентин Иванович, расскажите, пожалуйста, о Вашей работе в зоне ликвидации Чернобыльской аварии.

– Я был представителем Госстандарта СССР. С мая 1986 по апрель 1989 года у меня состоялось шесть командировок. В составе оперативной группы руководил работами по организации достоверного измерения уровня радиации в 30-километровой зоне и на прилегающих территориях России, Украины, Белоруссии. Измеряли уровень радиации и в четвертом блоке. В те годы были проведены громадные объемы работы. Это стало возможным и благодаря самоотверженности людей, и благодаря тому, что были сняты многие административные препоны — те вопросы, которые обычно решались за три-четыре месяца, мы решали в течение получаса.

– А сколько в нашем районе людей, которых коснулась Чернобыльская авария?

– Сегодня в Ново-Переделкино проживает 361 семья, причастная к этой

трагедии. Эти люди — настоящие герои. Они ехали в Чернобыль, зная об опасности. Каждый, кто попал в зону, облучался. Всего же более 600 тысяч человек прошли через Чернобыль.

– Знаю, что во многом именно благодаря Вашим стараниям в нашем районе появился сквер и первый памятник ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС. Расскажите, пожалуйста, нашим читателям их историю.

– Долгое время на месте нынешнего сквера была свалка строительного мусора. Но когда возникла идея увековечить память героев-чернобыльцев, решили обустроить именно эту площадку. Мою инициативу поддержали в управе, и в 1991–1992 годах на этом месте появился сквер. Но перед этим мы провели три воскресника — убрали всю территорию, а рабочие заасфальтировали дорожки. Завезли грунт, жители посадили березовую аллею. Все понимали, как важно сохранить память о подвиге чернобыльцев. На протяжении многих лет

мы постепенно высаживали в сквере клены, ольху, рябины. Сейчас благодаря помощи главы муниципального округа Анатолия Митрофанова эта территория благоустроена, появились скамейки, фонари. Жители теперь с удовольствием здесь гуляют и отдыхают. Не так давно по инициативе Совета депутатов скверу присвоено наименование «Сквер Героев-Чернобыльцев».

– А когда появился памятник «Чернобыльцам — жителям Ново-Переделкино»?

– Обелиск был установлен в 1996 году. Это первый памятник чернобыльцам в столице. На плитах здесь высечены имена 367 ликвидаторов. Сюда на ежегодные митинги приходят школьники, жители района, чтобы почтить память героев-чернобыльцев. Работы по благоустройству мемориала продолжаются. Благодаря усилиям местного отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА» и лично Анатолия Митрофанова правительством Москвы выделены деньги для облицовки памятника гранитом.



Горячее сердце

17 мая в Музее Победы состоялась торжественная церемония награждения лауреатов Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце». В этом году инициативе «Горячее сердце» исполняется 10 лет.

В Зале Славы Музея Победы нагрудные знаки и дипломы вручили 23 юным героям из Российской Федерации, Белоруссии и Таджикистана. Среди лауреатов — 18-летний воспитанник ЦССВ «Берег надежды» Матвей Холодков. Он отмечен в номинации «За преодоление трудных жизненных ситуаций, проявленную силу воли и стремление к победе». У него было непростое детство: сначала Матвей попал в Дом малютки, потом его приютила приемная семья, но в 16 лет подросток оказался в интернате. Сейчас Матвей учится в московском колледже по профессии «реставратор», входит в состав студсовета, занимается волонтерской деятельностью, спортом. На его счету — победы и призовые места на предметных олимпиадах, всероссийских и международных творческих конкурсах.

Матвей уверен, что все проблемы решаемы, если верить в свои силы и ставить перед собой цель.

Поздравляем Матвея и желаем ему дальнейших успехов! Пусть заслуженная награда станет вдохновением для всех нас и напомнит, что всегда есть силы и возможности бороться за свои цели и идти к победе!

По материалам <https://vk.com/beregnadezdi>